

松江报

SONGJIANG NEWS



“上海松江”App



“上海松江”微信

2024年11月29日 星期五
甲辰年十月廿九
总第4590期

地址：松江区九峰路2号1-14楼 热线：021-37683768 邮箱：shsjbs@163.com 传真：021-37687711 沪内部资料准印证号(B)0117号 本报数字报纸：www.shsjb.com 内部资料 免费交流

打造法治文化阵地、完善法律服务平台、优化“四所联动”机制，方松街道凝聚法治力量护航一流营商环境——

法治“软环境”提升发展“硬实力”

□记者 韩海峰

“有了法治护航，经营更有底气了！”小菜园松江路店负责人最近感觉格外踏实。原来，前不久方松街道的“法治赋能”团队来到店里，提供了一次免费的“法治体检”。从合同到安全生产，律师团队逐一检查，不仅解除了负责人心中的疑虑，还让他对未来的发展更有信心。这种让企业吃下“定心丸”的举措，正是方松街道优化营商环境的一个缩影。近年来，方松街道紧扣营商环境建设的新需求，通过打造法治文化阵地、完善法律服务平台、优化“四所联动”机制，促进普适性法律服务向精准助企转型，将各类法治资源整合为推动辖区高质量发展的“硬实力”，构建出安全、高效、公正的营商生态。

“法治赋能”助力企业轻装上阵

今年以来，方松街道以餐饮业为切入点，对辖区内15家典型餐饮企业进行了全方位的“法治体检”。“体检”覆盖了政策风险、安全生产、劳动用工和合同风险等关键领域，律师团队深入一线，走访每家企业，帮助企业从日常管理的各个方面挖掘潜在法律风险，提升合规意识，规避运营隐患。

方松街道司法所所长许文表示：“我

们的初衷不仅是帮助企业合规运营，更是为它们的发展注入信心。”此次项目通过法治体检、法治宣讲、商事调解及法治文化阵地建设，全方位护航辖区企业。许多企业反馈，体检让他们意识到以往忽视的法律风险，避免了潜在的违规成本，提高了维权能力与竞争力。

同时，方松街道还积极开展法治宣讲，为企业解读商事法律法规，特别是应对新《公司法》颁布的新形势。在涉及公司架构与控制权设计以及连带责任等问题上，律师团队从股东、实际控制人、关联公司等多角度出发，以详尽的案例提供了切实的法律建议。瑞梵雅恩(上海)进出口有限责任公司负责人张文娟说：“有了这样的法治支持，我们对合规经营更有信心了。”这类具有针对性和时效性的普法讲座帮助新成立企业积极应对变革局势，有效推进依法治企、依法经营、依法保护合法权益，为经济高质量发展提供了强有力的法治保障。

这种“法治护航”的力量也通过法治文化阵地延伸到了商圈。方松街道在开元地中海商圈打造了松江区首个商业广场法治文化阵地。通过墙绘、地贴和灯箱广告，将习近平法治思想和相关法律法规宣传融入商圈购物娱乐环境。开元地中海广场负责人赵晗表示：“法治阵地不仅增添了商场氛围感，也

营造了良好的依法经营氛围，让消费者购物更安心。”

“四所联动”为商圈保驾护航

遇到突发情况时，法治支持的作用更加凸显。年初，方松辖区某商场的“二房东”因经营问题，要求多家商户在租约未到期的情况下提前搬离。突如其来的搬迁要求让商户措手不及，而“二房东”提出的补偿金额不足以弥补商户们的损失。双方僵持不下，矛盾升级，物业方一度采取断电措施，影响商户正常经营，导致部分冷冻食品损坏，双方对立情绪加剧。

在这紧张的情势下，方松街道果断启动了“四所联动”机制。派出所民警迅速到达现场，控制局面，确保大家冷静沟通；司法所的调解员帮助商户梳理出合理诉求清单，鼓励双方换位思考、互谅互让；顾问律师向商户详细解读法律条文，明确双方的权利和责任；市场监管所针对商户对重新办理经营许可证可能带来的时间和成本顾虑，进行了法规政策的说明。“四所联动”机制让商户们吃下了“定心丸”。

最终，面对各方耐心的调解与法律支持，“二房东”同意在原补偿方案上增加金额，商户也接受了调整方案，按约定将货物搬至新地点继续经营，一场可能激化的商事纠纷圆满和解。

许文表示：“‘四所联动’是我们立足方松辖区特点、化解商事纠纷的重要支柱。方松街道由平安办统筹牵头，司法所在法治建设中充当‘前哨’，派出所维稳治安，市场监管所优化营商环境，顾问律所提供法律支持，协同联动，构建多元化商事纠纷‘新模式’。”近年来，方松街道坚持践行新时代“枫桥经验”，不断强化“四所联动”机制，使法治力量真正成为商圈发展的“保护伞”，为企业和商户营造有温度、有保障的经营环境。

多方共治推动商圈焕新

放眼整个方松街道，从东至西的商业总建筑面积约153万平方米，涵盖7个10万平方米以上的大型商圈和1300余家商户。客流密集、人员流动性强，这些特性为商圈带来活力的同时，也增加了治安管理的难度。为此，方松街道构建了由党支部、物业公司、商户和志愿者组成的“商圈平安联盟”，织密一张“安全网”，切实提升商圈的安全治理能力。

在这一“平安联盟”的支持下，东鼎商圈曾因健身房搬迁而产生的消费者权益问题，得到了及时反馈和妥善解决，成功避免了消费纠纷的激化，维护了商圈秩序。

此外，方松街道还不断深化法律服务，为行业发展积极建言献策。

▶ 下转第二版

王华杰调研九里亭街道并主持召开座谈会

立足发展新起点 开创发展新空间 推进区域经济社会高质量发展

本报讯(记者 韩海峰) 昨天上午，区委书记王华杰带队调研九里亭街道并主持召开座谈会。他强调，要深入学习贯彻党的二十届三中全会和十二届市委五次全会精神，按照六届区委七次全会部署，立足发展新起点，坚持高标准定位、系统性规划，开创发展新空间，积极承接虹桥国际开放枢纽溢出效应，大力发展现代服务业，推进区域经济社会高质量发展。

位于九里亭街道的九里工坊前身为物流仓储基地，经过数年改造，现已成为集聚200余家企业的文化创意产业园。王华杰深入园区，听取产业园规划建设及运营情况汇报，详细了解品牌打造、入驻企业关联度、产业生态构建等情况。

随后，王华杰先后走访园区内的上海互集建筑科技有限公司和上海广禧食品科技有限公司，听取企业重点业务、自主研发、应用生态构建等相关情况介绍，了解企业下一步发展规划。他勉励企业发挥科技创新优势，加快推动产品迭代升级，推出更多新应用场景，并希望企业进一步深耕松江，做大做强。

在九里亭街道社区卫生服务中心，王华杰实地察看儿童健康管理中心、全科诊疗中心、中医药诊疗中心等科室，详细了解中心的硬件设施配置及家庭医生签约服务情况。他勉励医护人员做强优势特色诊疗科目，进一步提升服务质量，为群众提供更优质的医疗健康服务。

座谈会上，在听取九里亭街道工作汇报及区相关职能部门交流发言后，王华杰充分肯定了九里亭街道近年来在经济社会发展方面取得的成绩。他指出，要高起点谋划、高标准定位、高水平规划，开创发展新空间。要系统回顾总结街道成立近10年来的经验和不足，统筹谋划下一阶段发展规划。围绕经济发展、民生保障、公共服务和基础设施等领域，进行系统性、高水平规划，梳理好人口结构等底层逻辑，开辟发展新优势、新空间。要承接好虹桥国际开放枢纽溢出效应，大力发展现代服务业。

▶ 下转第二版

区人大常委会召开迭代升级代表联系人民群众平台工作推进会暨基层实践站授牌仪式

赵汝青出席

本报讯(记者 李梦硕) 昨天上午，区人大常委会召开迭代升级代表联系人民群众平台工作推进会暨基层实践站授牌仪式。区人大常委会党组书记、主任赵汝青出席并讲话。

会议指出，要深刻把握习近平总书记全过程人民民主重大理念的核心要义，充分认识建设基层实践站的重要性，进一步增强践行全过程人民民主的自觉性和主动性。要注重强化系统集成，协调各方，强化服务保障，高质量推进全过程人民民主基层实践站建设。要不断提升全过程人民民主实践成效，更好地激发人大代表和人民群众的积极性、主动性、创造性，为加快建设“科创、人文、生态”现代化新松江凝聚智慧和力量。

会议就“人大践行全过程人民民主基层实践站”迭代升级工作进行了部署，并为“人大践行全过程人民民主基层实践站”授牌。会上，区人大常委会委员、方松街道人大工委、叶榭镇人大、部分区人大代表作了交流发言。

会议由区人大常委会党组副书记洪萍主持，区人大常委会副主任李欢、钱秋萍出席。

▶ 下转第二版

松江区与国家绿色发展基金座谈会在松江举行

王华杰会见寿伟光一行 张荣庆汪义达王靖出席

本报讯(记者 李天蔚) 11月27日下午，区委书记王华杰会见国家绿色发展基金董事长寿伟光一行，双方就进一步深化合作进行座谈交流。国家绿色发展基金总经理张荣庆、监事会主席汪义达，区委副书记、区长王靖出席。

寿伟光表示，国家绿色发展基金将发挥特色优势，用好丰富实操经验，提供技术支持平台，畅通沟通渠道，推进绿色金融与绿色发展的深度融合，培育更多绿色低碳领域的优质企业，加强创新平台基地建设，优化绿色技术资源共享服务体系，全力支持更多项目在松江落地。愿与松江加深合作交流，推出更多优质创新融资方式，为松江高质量发展作出积极贡献。

王华杰对国家绿色发展基金长期以来关心支持松江经济社会发展表示感谢。他表示，作为上海国际科创中心重要承载区和长三角G60科创走廊策源地，松江

的高质量发展离不开金融的有力支撑，双方合作空间广阔。希望与国家绿色发展基金进一步深化合作，持续推进浦江之首等项目，同时聚焦松江的新赛道、新产业等，深入挖掘资源，落地更多项目，为松江区的高质量发展注入新动力。

国家绿色发展基金会副总经理吕彤轩、张安平，区委常委、副区长周诚出席。

内版导读

“三板斧”让居民有“医”靠

详见第三版 ▶



林水相依，风光旖旎。深秋时节的米市渡松南郊野公园，树木次第变色，满园五彩斑斓。

记者 姜辉辉 摄

寻味松江美食地图 打造特色美食名片 “GO享松江美食节”开启

□记者 韩海峰

品味美食文化，共享舌尖盛宴。记者从区经委获悉，11月27日起，松江迎来了为期一个月的“GO享松江美食节”。活动以“寻味松江美食地图”为引，串联江南风味、都市美食与校园特色，打造多条精彩打卡路线，通过线上线下的深度联动、丰富多样的优惠活动，全面激发消费活力，打造沪上美食新名片。

多元主题线路 展现松江饮食文化

“GO享松江美食节”围绕“江南美食”“都市美食”和“校园美食”三大主题，推出四条特色美食打卡路线，全面展现松江饮食文化的独特魅力。

松江优品美味路线主打本地休闲食品品牌和工厂店，既能品尝地道美味，又能了解食品制作背后的故事；江南古韵美味路线以广富林文化遗址、仓桥老街等为核心，将传统江南风味与古韵文化相结合，让游客感受美食与历史的交融；都市热辣美味路线汇集火锅、烧烤、创意餐厅等商业综合体中的潮流美食，是热爱都市烟火气息的消费者不二选择；自然乡愁美味路线则展示松江特色菜的传统技艺，让食客通过自然原味的经典菜肴，追寻本地文化的味觉记忆。这些打卡路线串联街区、景区、园区和校区，为市民和游客提供了丰富多样的美食体验。

覆盖全城亮点 系列活动精彩纷呈

活动期间，松江各地精彩纷呈的活

动为美食节增添了浓厚氛围。

在广富林文化遗址，以“YOU品松江”为主题的商旅文体联展汇聚松江食品品牌和知名消费品企业，涵盖家电、汽车等多个领域的展示，为游客带来松江的产业风采；松江印象城则带来“膨胀食代”美食节，线上推出“限量一折嗨吃礼包”，线下集结众多美食品牌为消费者打造味觉盛宴；开元地中海广场推出“开味美食节”，以特惠套餐和线上团购活动吸引食客；吾悦飞航广场通过会员专享优惠和小红书打卡互动，打造充满城市烟火气息的餐饮体验。

为了让活动更加有趣且便利，“GO享松江美食节”特别设置了多处创意打卡装置，并推出了一系列贴心的出行补贴。

▶ 下转第二版